

话题



办公室禁烟

# 我的报

日前,卫计委放出禁烟“大招”,下发通知要求委内机关办公大楼内所有室内场所全面禁烟。司局一年内发现超过3人次在办公大楼内吸烟或摆放烟缸烟具,取消当年该司局主要负责同志评选优秀公务员资格。对主动戒烟并成功戒烟一年的职工给予奖励。

通知引发热议,围绕办公室禁烟的话题,读者、网友各抒己见,仰仗各位亲的支持,首期“我的报”顺利开张!

“我的报”将长期征集读者来稿,投稿邮箱:woxinwen@126.com。投稿时请注明姓名、电话号码、通讯地址、邮编等。报名读者编辑请发送个人简历和照片到上述邮箱,邮件标题注明“读者编辑”。您还可扫描下方二维码,与本报进行全媒体互动。



齐鲁晚报网



微信



腾讯官微



新浪官微



微视

# 新领导不抽烟

## 多年的禁烟难题一夜搞定

济南 常修身

单位的大领导是个老烟民,整天烟不离手,两位副职及几位中层领导也嗜烟如命。因此办公室、会议室都有烟灰缸,办公楼还设有两间专门的吸烟室。每逢开会,会议室便烟雾缭绕,呛得一些不抽烟的同事直咳嗽,但都不敢怒不敢言。

去年年底,上级领导传达了在公共场所禁烟的精神,原以为会有改进,却还是外甥打灯笼——照旧(舅),大家不免失望。

春节前一天,怪事儿来了。办公楼的各处,包括会议室,都贴上了“禁止吸烟”的提示牌,会议室的烟灰缸也被撤掉了。大家很纳闷,打听后才知原来的大领导将调走,新来的大领导不抽烟。

第二天开会安排全年工作的两个小时,喜欢抽烟的两位副职及几位中层领导

都没有抽烟,这可是会议室历史上的头一遭!更出人意料的是,当天下午办公室主任就找来了人,将原来两间吸烟室的墙面重新粉刷,搬进去一张桌子和几把椅子,改成了业务接待室。

办公楼一系列“巨变”之后,一位副职领导公开宣布自己要戒烟,欢迎大家监督,几位中层领导听了后面面相觑,也跟着承诺准备戒烟。

果然,春节假期后上班的这几天,大家都没有发现这些领导再在办公室或会议室抽烟。没想到,禁烟这个多年的难题竟“一夜之间”解决了。



春节期间,亲戚来访一个小时,烟灰缸就满了。 @百花香帅供图

## “为了宝宝交出烟来”

临沂 化装舞会

办公室东边,烟雾缭绕,尤其是组长大老刘,快活得很;办公室西边,几个女教师挤眉弄眼,开窗扇风。这是我们语文教学组过去的一幕,大老刘德高望重,所交之友多为学校中层,来了敬烟聊天,谁也不敢提禁烟的话。

自从去年底提倡戒烟,大老刘的日子不那么好过了,大老刘亲自贴好“禁止吸烟”的标牌,不自律也不行了。

两位女教师先后怀了孕。元旦放假归来,两人包里装得鼓鼓地走进来,说是买了新年礼物:一大包口香糖,“刘老师,为了宝宝健康交出烟来吧。”大老刘一愣,随即接过一包口香糖:“你说得对,我吞云吐雾也没给学生带个好样,索性借着口香糖的味,把烟给戒了!”说完把抽屉里剩的半包烟痛快地抛到垃圾筐里。

与烟民斗

## “大姐大”扫把赶烟民

济南 何磊

我是济南公交的一名职工,车队的站房,也称为调度室,那是严禁吸烟的,但规定执行起来并不容易。公交驾驶员大部分是男职工,跑完车后习惯抽支烟解解乏。我刚工作那会儿,调度室的墙都是黑黄色的——被烟熏的。这些年站房抽烟的人大大少了,多亏了“大姐大”们。

站房的现场调度员基本都是女职工,“对付”抽烟的驾驶员有高招。对脾气好的烟民,说几句就管用;烟瘾大而泼辣的,女职工们就用“武力”解决,扫帚、雨伞……拿着什么用什么,直到赶出去。调度员一般都是车队上的“大姐大”,有较高的群众威信,也有不少具有“毒舌”功力。多亏了她们尽职尽责,站房禁烟才不难。

## 戒烟者说

# 从前一个夜班造两包,后来——高级烟塞嘴里,我都顶住了

济南 严洁

2009年元旦,凌晨2点多,我值完夜班回家,兜里的一盒烟只剩一支。本想把它留作二十多年烟龄最后的纪念,再一想,还是别留死角了,我点燃它慢慢走着,青烟袅袅飘摇在冰冷的月光下,我暗自念叨,就算你诱惑再大,我也决不回头了。

戒烟事起偶然,一同事生病戒烟,遍寻同盟,我算是老大难之一。从大学期间开始吸烟,二十多年后,稳定在每天一包多,特别忙的时候,在办公室一晚上也能造进去两包,几乎没人相信我戒成。部门七八个同事相约一起戒烟,我也被视为嫌疑最大的“叛逃者”。

“这世界上最容易的事儿就是戒烟!我都戒过一百多回了!”这是当年一位同事大笑

对我说的话。但从那个冰冷的夜晚扔掉最后一个烟蒂,5年多了,我再也没有吸过一口。

起初那段日子确实难熬,心烦,莫名地肝火旺,遇上屁大点事,就敢跟领导顶板,敢和兄弟翻脸,敢冲老婆瞪眼。

烟放下了,各种零食暴涨,嘴边不断地拱起火泡——瓜子吃太多了。

连做梦都抽烟,只不过总是抽到一半就被人发现,如做贼被逮,霎时惊醒。

难吗?难!想不想?想!那个春节我的拜年短信都成了这样:火树银花不夜天,每逢佳节倍思烟。遥知兄弟吞云雾,可叹老夫难成仙。

也经历过无数诱惑,甚至有伙计把点着的高级香烟硬往我嘴里塞,我终究顶住了。没啥秘诀,就是逼自己说话算话。确定不复吸的大方针不动摇,剩下有啥问题,一一想法对付就是了。

网友吐槽

## 这年头被表扬还要先学抽烟

@潍坊-120:凭什么奖励那些戒烟的?众多被迫吸“二手烟”多年的人,为何没赔偿?

@Lin爹爹:为了拿奖,我决定学会吸烟,然后戒掉。

@qiongwu111:卫计委,把烟戒了,是不是就该催催各地启动二胎了。

@我叫CRH-380AL:这年头,要想在卫生系统内获得表扬,还得先学抽烟啊。

@崔滨-新媒体:以后要去办公室外面抽烟了,有大把机会逃班了……还可以有志明与春娇的大济南版了

## 老公单位禁烟回家抽更凶咋办

@青岛艾晓伟:我觉得很有必要,单位约束,要不然抽烟的人是谁也管不了的。

@济南雪樱:在单位不能抽烟,女同胞们估计要倒霉了,回家后男人必会抽得更厉害,家庭纠纷会扶摇直上。

@菏泽新志:我们单位一把手本身就是铁杆烟民,他的原则是“你让我戒烟,我让你解职”,所以不吸烟的我只好“有事忍耐,无事出外”。

## 奖励戒烟者,不抽的呢?

威海 刘天放

我本人是一资深烟民,但深知吸烟危害大,因此办公室禁烟我大力支持。但是,听说卫计委提出要对“主动成功戒烟并成功戒烟一年的职工给予奖励”这一条,认为不妥。

做任何事,首先要讲究公平公正,具有示范作用的政府部门更应该如此。如果奖励成功戒烟者,就会给不吸烟者带来不公平感。难道我不吸烟还成了不受奖励的原因?成功戒烟都能得到奖励,照这么说,我不去吐痰、闯红灯、加塞、骂人、贪污、受贿等等,是不是也该获得奖励?

## 卫计委:“奖励戒烟职工”系口头表扬

日前,国家卫计委提出“对主动戒烟并成功戒烟一年的职工给予奖励”,引发舆论关注。针对网民普遍关注的“如何实施奖励,钱从哪来,是不是变相发福利”等疑问,国家卫计委工作人员8日表示,规定中所指奖励为“口头表扬”,规定落实主要依靠内部监督及职工的自愿、自主、自律。

国家卫计委在日前印发规定,机关办公大楼内所有室内场所全面禁烟;职工带头不敬烟,不送烟;办公大楼内不得摆放烟缸烟具;对主动戒烟并成功戒烟一年的职工给予奖励。

国家卫计委宣传司工作人员称,该规定的落实主要依靠卫计委的内部监督,同时鼓励职工自愿、自主、自律进行戒烟。至于网友关注的“奖励”问题,卫计委会对戒烟成功的职工进行“口头表扬”,而不涉及费用。 据北京青年报